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ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ / ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ 
 

УДК 378.2 

Інна Грод, Ольга Главацька 

(Тернопіль, Україна) 

 

ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ В ПІДГОТОВЦІ УЧИТЕЛЯ МАТЕМАТИКИ 

 

Не секрет, що рівень математичної освіти школярів значно знизився за останні роки, 

хоча вони вільно володіють різними гаджетами і спілкуються в соціальних мережах. Тому 

вчитель математики, прийшовши в школу, повинен відповідати запитам учнів. Отже, 

підготовка вчителя математики у вузі повинна бути змінена з опорою на цифрові 

технології. 

Ключові слова: дистанційне навчання, локальна мережа, мережеві технології навчання. 

 

It's no secret that the level of mathematical education of schoolchildren has decreased 

significantly in recent years, although they are fluent in various gadgets and communicate in social 

networks. Therefore, the mathematics teacher, coming to the school, must respond to the students' 

requests. Therefore, the training of mathematics teachers in higher education institutions should be 

changed to rely on digital technologies. 

Keywords: distance learning, local network, network learning technologies. 

 

Цифрові технології в навчанні давно не є новацією. Росте ринок онлайнових мережевих 

освітніх послуг. Провідні університети створили і створюють центри масових відкритих 

дистанційних курсів. Від викладачів вузів вимагають розробку дистанційних курсів і 

часткового переводу заочного навчання на дистанційне. Чи є дистанційне навчання 

мережевим? Дистанційне навчання може бути реалізоване шляхом застосування 

дистанційної форми, як окремої форми здобуття освіти, або використання технологій 

дистанційного навчання для забезпечення навчання за різними формами здобуття освіти, 

зокрема вечірньою, заочною, мережевою або індивідуальною. Здобуття освіти за мережевою 

формою може організовуватись як для класів і груп, так і окремих осіб з метою забезпечення 

їх індивідуальної освітньої траєкторії. Разом з тим застосування мережевої форми здобуття 

освіти може поєднуватись із очною, заочною та дистанційною формами. На цьому фоні 

виникає інтерес розглянути переваги і недоліки дистанційного навчання. 

До появи національних проектів розвитку онлайн-освіти позитивно відносяться більша 

половина студентів та менша половина викладачів. Це пояснюється тим, що онлайн-освіта 

дозволяє самостійно отримати другу вищу освіту, пройти курси підвищення кваліфікації, 

підвищити професійний рівень. Для цих цілей провідні вузи заснували платформу відкритої 

освіти, яка пропонує онлайн-курси по базових дисциплінах, які вивчаються в університетах. 

Основний недолік дистанційної форми навчання – відсутність живого зворотного зв’язку 

з викладачем, який вибудовує заняття у відповідності до запитів студентів. Крім того, у 

підготовці вчителя важливий діяльнісний аспект, коли студенти на практиці освоюють 

педагогічні технології і методичні прийоми. З цією задачею не справляються дистанційні 

курси, які розробляються викладачами для своїх предметів. Справа в тому, що для 

дистанційного навчання, як показано в роботі [2], необхідна спеціальна підготовка 

викладачів, більшість з яких бажають, щоб нові технології підтримували напрацьовану ними 

практику навчання, тому їх онлайн-курси є просто переводом своїх курсів в електронну 

форму. Якщо ж розглядати сіткове (мережеве) навчання, то воно вимагає від викладача 

вміння працювати в різних емпіричних формах залучення студентів в їх власну практику 

реляційного діалогу, критичного дослідження, рефлексивного мислення. 

Тому необхідно переглянути методику їх підготовки, щоб рівень їх компетенції 

відповідав цифровій епосі. Особливо це стосується вчителів математики, в підготовці яких 
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зберігається певний консерватизм. Не секрет, що рівень математичної освіти школярів 

значно знизився за останні роки, хоча вони вільно володіють різними гаджетами і 

спілкуються в соціальних мережах. Тому вчитель математики, прийшовши в школу, повинен 

відповідати запитам учнів. Отже, підготовка вчителя математики у вузі повинна бути змінена 

з опорою на цифрові технології. 

Для максимально ефективного використання цифрових технологій необхідне створення 

локальної мережі, відкритої тільки для студентів, які вивчають предмет. Наприклад, при 

вивченні дисципліни «Методика вивчення математики» користувачі – це студенти 4-го 

курсу. Вузлами мережі на рівних правах є студенти, які вивчають предмет, та викладач в ролі 

модератора. При цьому викладач не просто викладає свої матеріали в мережі в електронній 

формі, але й забезпечує групову комунікацію, реляційний діалог. Тобто створене мережеве 

навчальне середовище розуміється як система взаємовідношень учасниками навчального 

процесу між собою і з зовнішніми електронними ресурсами, причому таким чином, що будь-

які зміни якоїсь частини викликають зміни всіх інших частин. 

При такій організації навчального процесу між учасниками немає вертикального 

підпорядкування. Студенти знаходяться в постійній взаємодії один з одним. Викладач 

ставить задачу. Кожний студент самостійно знаходить необхідні матеріали і розкриває тему 

у відповідності зі своїми когнітивними здібностями. Викладач може відслідковувати 

просування кожного студента і при необхідності вмішатися, реалізуючи особистісно-

орієнтований підхід. Далі студенти створюють в мережі спільний навчальний контент, 

дискутують один з одним і з викладачем. Таким чином електронний ресурс поповнюється 

навчальним матеріалом. Плідним для вивчення методики є обговорення відеозаписів уроків, 

які проводять студенти в школі на педагогічній практиці. В результаті всі студенти 

залучаються до активної взаємодії при вивченні дисципліни і несуть відповідальність один 

перед одним за результати навчання. 

Всі матеріали, які вивчаються, і навчальний контент розміщуються в хмарі. На основі 

цих матеріалів кожний студент може формувати свій персональний освітній простір з 

прицілом на майбутню професійну діяльність. 

Головним завданням навчання у вищих навчальних закладах є навчити студента вчитися, 

дати йому основу для подальшого самовдосконалення, навчити його самостійно здобувати 

знання, потрібні для його професії. Адже, більшість вчителів є не готовими застосовувати 

комп’ютер на уроках фізики, математики, хімії, географії, тощо. Успіх вирішення цієї 

проблеми значною мірою залежить від якісно нових підходів у процесі інформатизації 

освіти, від розробки і впровадження нових схем організації навчального процесу [1]. 

Описаний підхід можна застосовувати до підготовки не тільки вчителів математики, але 

перепоною можуть бути технічні можливості вузів, а також недостатня кваліфікація 

викладачів для організації мережевих технологій навчання. 
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